



北川旧城:黄花遍地处处悲声

归故里 每个北川人都会回来

昨晨,时断时续的细雨洒落北川。

7时许,老县城废墟外的封闭铁丝网默默打开,早已等候在门口的北川人,三两两进城。

清明期间开禁四天(1日到4日)是去年5月20日封城以来,北川县城第四次开禁,仅面向北川当地群众。从早上7时到晚上7时,进入县城需要经过多道关口,反复核查,在确认身份后方能通行。此前的三次开禁分别是去年6月22日搬家、8月19日地震百日祭和今年春节期间。

据北川县有关部门预计,开禁期间前往老县城祭奠的总人次将有6万到10万,超过原北川县城内居住和生活的人数。“这不奇怪,每个北川人都会回来”,2日中午,带着3岁的女儿前来拜祭的张建伟说:“每个活着的北川人都有哀悼的亲人,甚至不止一个。”

“轻点,亲人已经安息,惊扰于心何忍”。在县城的废墟上,“非祭勿扰”的提示牌随处可见。

寄哀思 不触动那伤感的神经

前天午后,人流涌动的

北川老城,依然令人窒息的沉寂。间或一阵“噼啪”的鞭炮声,从断壁残垣的废墟中传来,在曾经山清水秀人乐居的山谷不断回响。

往来祭祀的人们,相识的会打个招呼——“来喽?”、“回去喽?”言语间,默契地回避着此行的目的,怕触动那伤感的神经。

在老县城汽车站附近一栋倒塌的楼房前,地震中失去右臂的黄锦英老人活未完,泪先流,“多少回夜里梦到外孙,今天可算能来看一下了……”一大早,黄锦英和妹妹一起从绵阳赶到北川老县城,探望地震中遇难的弟弟一家四口。纸香氤氲,老人掏出一块手帕,小心翼翼地取出地震中遇难的照片,用手帕托着轻轻放在地上,燃起一炷清香。

在临近老县城的山坡上,可以俯视图座县城遗址,到那里祭奠的人最多。鲜花、香烛摆满了道路旁的围栏。人们蹲在地上,摆放水果、白酒,燃烧着冥币,喃喃低语。

往年的北川老城,此时油菜花开了。这几天,雨中北川,遍地祭菊,处处存思。

泰国公主 献花默哀

昨日,第五次来蓉的泰国公主玛哈扎克里·诗琳通一行前往北川老县城地震遗址区,为地震罹难者敬献鲜花,并集体默哀一分钟。

念师恩

林浩回乡祭老师

昨日中午12时许,林浩在妈妈和姐姐的陪伴下,从成都回到家乡映秀镇,前往公墓祭拜这里的老师们。记者了解到,小林浩前来祭拜的孔老师,生前供职于映秀小学,林浩并非该校学生,但孔老师曾经教过他英语。

背妻男

打算为亡妻修墓

吴加芳早早地为妻子石华琼上了坟。这边的风俗是,清明前一周就可以上坟了。

坟就在老屋的门前,不用抬眼就能看到。坟上摆满了水果。当时吴加芳把妻子背回来,用木板自己做了棺材,把亡妻埋在屋前的地里。他说自己想起夏天时,

两个人经常在附近散步。散步的时候,石华琼经常让他“背背我”。

现在他在家里建新房子。房子建好了,月末他就要给亡妻修墓了。

清明节离他们23周年结婚纪念日不远了。

新生活

好好活是最好的祭奠

地震中身受重伤的王刚,失去了两个儿子:一个9岁,一个只有2岁。“经历过地震,人会想明白许多事”,王刚说,“孩子没有了,我们还要活下去,好好活着是对他们最好的祭奠。”

王刚说,如今他已渐渐走出地震的阴影,妻子再次怀孕,预产期在两个月后。一个新生命即将降临,让这个家庭感受到了新的希望。

王刚如是,北川同样如是。北川老城旁有座望乡台,那是北川封城期间,人们去得最多的凭吊场所。在那里,可以远望自己的家乡。不知从何时起,受灾的人们开始沿着公路摆摊,叫卖腊肉、核桃,还有自家制作的豆腐干……

北川人张建伟说,活下来的价值,就是让那倒下的城市重新站起来。

成都祭

公祭不特意提5·12

昨天上午9时50分,成都在长松寺公墓举行清明公祭活动,祭祀逝去的普通人,包括5·12大地震中的遇难同胞。考虑到正处于灾后重建的关键期,同时担心遇难者家属的心理创伤受到触动,此次公祭不提5·12祭奠。据了解,今年清明节,受灾最重的北川、汶川等地,均不举行针对地震逝者的公祭活动。

综合《羊城晚报》、新华社、《成都商报》、《成都晚报》报道



祭·念

天色暗淡,细雨霏霏,哀乐低回……4月4日,汶川大地震后首个清明节。

哭声与哽咽汇成一条悲伤的河,在地震灾区的每个废墟上,每个人的心里流淌。一路走过北川、汶川、青川,走过所有的地震灾区,那萦绕于断壁残垣之上的香火,以及泪雨滂沱的惨淡面容,让我们心碎,但他们擦拭眼泪走向废墟外新生活时的那份坚定,又让我们久久感动。

怀念使人坚强,更给生者以承担的力量。几千年来,正是这份对于苦难的沉默坚韧、气吞山河的承担,我们民族才历经劫难而生生不息。

拍卖公告

江苏省天衡拍卖有限公司将于:

(1) 2009年4月14日下午2:30在南京市上海路9号9楼会议室举行拍卖会,拍卖标的为:

南京市栖霞区红枫街16-3、4、5号“南京网络云中漫步网络信息服务中心”所有的资产(含依法可转让的证照及台式电脑60台、液晶电视34台、服务器3台及配套的桌椅等设施),整体拍卖。

(2) 2009年4月21日下午2:30在南京市上海路9号9楼会议室举行拍卖会,拍卖标的为:

南京市玄武区玄武大道88号阳光聚宝山庄红豆街区5幢801室房产,房屋建筑面积95.04m²。

即日起接受咨询,组织看样及办理竞买登记手续。

公司地址:南京市上海路9号9楼

联系电话:025-86556678、86556671、13951943848

市装饰协会会员单位 质量信得过老牌企业

时尚 简洁 人性 环保

美尔雅装饰

十年零投诉 零风险

凭此广告 签单者9.5折优惠

专业承接:酒店、写字楼、别墅、住宅等设计与施工

免费一量房、设计、预算

★全程监理 特别推出 实用型 小康型 豪华型

★绿色环保 两室一厅 1.28万元 1.88万元 3.28万元

★质保三年 三室一厅 1.78万元 2.48万元 4.28万元

地址:中山南路309号润祥大厦三楼(市一中旁) T:52210057

江苏省室内装饰优秀施工企业 最佳环保品质装饰企业 最佳设计创意装饰企业

环保家装建材龙虎榜上榜品牌 资质装饰十年品牌企业 南京装饰协会会员单位

精馨装饰

全力推出 震撼价

60m² (二手房改造) 全包价 20800元

90m² 全包价 22800元

120m² 全包价 28800元

送拆除

全包套餐项目:

1. 进户门套、房间门及门套、厨房门套、
2. 进门鞋柜
3. 电视背景墙
4. 厨房、卫生间、阳台塑钢吊顶
5. 厨房、卫生间包下水管
6. 厨房、卫生间、阳台墙地砖铺贴
7. 墙、顶面乳胶漆
8. 门、门套及鞋柜油漆
9. 厨房、卫生间、阳台墙地砖(主材)
10. 复合地板(含辅料、踢脚线及安装)
11. 精馨整体橱柜(含地柜、吊柜及台面)
12. 门镜、铰链、门吸、地漏(主材)
13. 开关及插座面板(主材)
14. 灯具、开关插座安装
15. 洁具、五金挂件安装
16. 运输费、搬运费、垃圾清运费

*以上项目均选用绿色环保材料。

地址:大明路598号汽配城美车饰二楼 电话:57911099、57911097

学大教育 21edu.com 个性化课外辅导

小学初中高中全课程课外辅导 免费学习托管时间:9:00--21:00 免费咨询热线:400-7100-909

距离中考还有 72天

距离高考还有 62天

冲刺中高考

引领国内个性化1对1课外辅导8年

要上大学先上大学

高考中考小升初 全程跟踪辅导

个性化专项辅导,减轻孩子的负担,让孩子轻松上阵!

电话咨询即送 价值300元 免费陪读 10次

教培精英【学大教育】官方网站:www.21edu.com

周一	周二	周三	周四	周五
语文	数学	英语	物理	化学

时间:早9点至晚9点

南大校区 025-83328366

瑞金路校区 025-84486822

河西校区 025-86520166